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Böschungs- und Stützmauerelemente



Fundament

Die Ausbildung des Fundamens rich
tet sich nach den Unter grund
verhältnissen und der Mauerhöhe. 
Unter Umständen kann eine Wand
kiesunterlage genügen. Trotzdem 
em pfehlen wir Ihnen generell das 
Erstellen eines Magerbeton funda
mentes. Falls die zu stützende Bö
schung wasserführend ist, empfiehlt 
es sich, eine Sickerleitung vorzuse
hen.

Verlegen

Zuerst die zwei untersten Reihen am 
tiefsten Punkt beginnend, hori zon tal 
verlegen. Das Fundament wird ent
sprechend dem Gelände verlauf ab
getreppt. Nach dem Hin ter füllen 
und Verdichten, bzw. dem inbrin
gen von Humus in die Ele men te wer
den die weiteren Steine individuell 
in engem oder weitem Abstand, 
senkrecht oder mit An zug reihenwei
se versetzt und gleich  zeitig mit 
Humus gefüllt, bzw. hinterfüllt. Für 
Maueran schlüs se an senk rechte 
Mauern ist ein entsprechender 
Maueran schlussStein lieferbar. 
Eckaus bil dung und Kurven sind mit 
dem Secondo individuell zu verwirk
lichen.

Bepflanzung

Je nach Standort individuelle Be
pflan zung:
Von Gemüse und Küchen  kräutern 
bis zu Ziersträuchern, Blumen und 
Stauden.

Fondamenta

Lo spessore della fondamento di
pen de dalle condizioni del terreno 
e dall’altezza del muro. Può essere 
sufficiente una base di ghiaia oppu
re uno strato di calcestruzzo magro. 
Se la scarpata è acquifera con
sigliamo una tubazione di drenag
gio.

Posa

Prima posare i due strati inferiori in 
posizione orizzontale. La fondazio
ne si adatta al terreno. Dopo avere 
riempito gli elementi, i blocchi se
guenti vengono posati 
a secco a secondo del tipo di ve ge
 tazione, a maggiore o minore distan
za, verticali oppure arretrati  ed allo 
stesso tempo riempite con humus. 
Per raccordi verticali sono fornibili 
elementi finali. Con l’elemento 
Secondo le curvature possono esse
re realizzate ad angolo acuto o ot
tuso.

Vegetazione

A seconda dei gusti e del clima è 
possibile scegliere il tipo di vegeta
zione preferito; erbe aromatiche, 
fiori e arbusti ornamentali o bac
che.

Fondations

Les fondations se feront en fonction 
de la qualité du sol et de la hauteur 
du mur. Au besoin on peut com bler 
le vide à l’arrière d’une couche de 
tout venant. Nous vous recomman
dons, néanmoins, la con struction 
d’une fondation en béton maigre. 
En cas d’imperméabilité du talus, 
prévoir un drainage.

Pose

Placer d’abord les deux rangées 
inférieures horizontalement en com
mençant par le bas en cas de décli
vité du terrain. Les fondations s’en 
trouvent étagées par paliers. Après 
remplissage et consolidation avec 
une masse appropriée ou de 
l’humus, poser les autres éléments 
individuellement selon la configura
tion désirée. Jouer avec la distance 
entre les pierres ou leur disposition 
verticale, en quinconce ou autre, 
tout en continuant à combler les vi
des avec les matériaux choisis.
En cas d’un raccordement à un mur 
vertical, des éléments de raccorde
ment appropriés sont à votre service. 
Pour former des angles et des cour
bes, «Secondo» permet une pose 
selon votre inspiration. 

Plantation

Individuellement, selon l’endroit: 
des légumes aux buissons ornemen
taux, en passant par des fleurs ou 
arbrisseaux.

Neigung
Inclinazione
Inclinaisons

Böschungssicherungen können senkrecht oder bis maximal 70° Neigung ausgeführt werden.
Protezioni di scarpate possono essere realizzate verticale o con  un’inclinazione di mass. 70°.
Le mur peut être monté aussi verticalement qu’avec une inclinaison maximale de 70°.

Technische Daten

Ausführungen:
grau und braun

Gewicht: Bedarf:
ca. 35 kg/Stk. 6–9 Stk./m2

Dati tecnici

Colori:
grigio e marrone

Peso: Bisogno:
ca. 35 kg/pz 6–9 pz/m2

Données techniques

Couleurs:
gris et brun

Poids: Prévoir:
env. 35 kg/pce 6–9 pces/m2

Ansicht
Veduta
Vue

Querschnitt
Profilo
Vue en coupe

AnschlussSteine rechts und links
Pietra finale destra e sinistra
Pierre de raccordement droite
et gauche
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Secondo

Secondo

In Anlehnung an das bewährte Funktionssystem unseres Löffel steins 
entwickelten wir den Se condo. Ein Böschungsstein, der sich – leichter 
und wendiger als sein grosser Bruder – nicht nur für geradlinige und 
runde, sondern auch für eckige Verklei dungen und insbesondere für 
freistehende Gartenmauern eignet. Vielseitig sind seine An wen dungs 
möglichkeiten: Dort, wo bei gewöhnlichen Mauern die Fantasie oft an 
eine Mauer stösst, da beginnt sie beim Se condo erst richtig zu blühen.

Fundament
Die Ausbildung des Fundaments richtet sich nach den Unter grund
verhältnissen und der Mauerhöhe. Unter Umständen kann eine 
Wand kiesunterlage genügen. Trotzdem em pfehlen wir Ihnen generell 
das Erstellen eines Magerbeton funda mentes. Falls die zu stützende 
Bö schung wasserführend ist, empfiehlt es sich, eine Sickerleitung 
vorzusehen.

Verlegen
Zuerst die zwei untersten Reihen am tiefsten Punkt beginnend, hori
zon tal verlegen. Das Fundament wird entsprechend dem Gelände
verlauf ab getreppt. Nach dem Hin ter füllen und Verdichten, bzw. dem 
einbringen von Humus in die Ele men te werden die weiteren Steine 
individuell in engem oder weitem Abstand, senkrecht oder mit An zug 
reihenweise versetzt und gleich  zeitig mit Humus gefüllt, bzw. hint
erfüllt. Für Maueran schlüs se an senk rechte Mauern ist ein entspre
chender Maueran schlussStein lieferbar. Eckaus bil dung und Kurven 
sind mit dem Secondo individuell zu verwirklichen.

Bepflanzung
Je nach Standort individuelle Be pflan zung:
Von Gemüse und Küchen  kräutern bis zu Ziersträuchern, Blumen und 
Stauden.

Neigung

Böschungssicherungen können senkrecht oder 
bis maximal 70° Neigung ausgeführt werden.
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Art.-Nr. Ausführung Bedarf/m2 kg/Stk. Stk./Pal CHF/Stk.
46.1101 grau 13 18 40 12.50
46.1102 braun* 13 18 40 13.10
46.1103 Anschluss-Stein grau    9  12.50
46.1104 Anschluss-Stein braun*    9  13.10

Art.-Nr. Ausführung Bedarf/m2 kg/Stk. Stk./Pal CHF/Stk.
46.1110 grau 6-9 35 30 15.50
46.1111 braun* 6-9 35 30 16.50
46.1112 Anschluss-Stein grau  18  15.50
46.1113 Anschluss-Stein braun*  18  16.50

links

links

rechts

rechts

* Böschungselemente in der Farbe braun werden auf Bestellung produziert.
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